Отчет главы Мухинского сельсовета об итогах работы Мухинской сельской администрации за 2021 год.

Уважаемые жители Мухинского муниципального образования!
Представляем Вам отчет об итогах работы сельской администрации за 2021 год и планах работы на 2022 год.
В 2021 году работа администрации проводилась в пределах полномочий определенных законодательством в соответствии с нашим Уставом и финансовыми возможностями. Год в целом можно назвать сложным, продолжались коронавирусные ограничения, не радовала и погода. Уже третий год подряд в летний период идут обильные осадки, это сказывается на всех видах деятельности и урожай в огородах и дороги и многое другое. Хорошо хоть не сидели на крышах, как в других населенных пунктах района, где есть реки.

Демографическая ситуация за 2021 год сложилась следующим образом: родилось два ребенка, умерло 11 человек, естественная убыль 9 человек. Не прописался, не прибыл на жительство ни один человек, выписалось за год 41 человек. Общее официальное сокращение, таким образом, составило 50 человек. С каждым годом население наших сел сокращается все быстрее и быстрее, так происходит и в районе и в области, да и по всему Дальнему Востоку. Способствовало оттоку населения то, что заработала программа расселения из ветхого и аварийного жилья. Мы вступили в нее с надеждой, что в замен старых домов у нас появится несколько новых домов коттеджей со всеми удобствами, современные технологии позволяют это делать. Однако на уровне района было принято решение приобретать нашим жителям, попавшим в программу жилье в г. Шимановске, соответственно от нас они выписались, а мы получили в наследство разваленные не жилые дома. Всего было переселено за 2021 год 11 семей – 26 человек. Мое отношение к данной программе неоднозначное, с одной стороны люди получили благоустроенное, очень даже неплохое жилье в городе, а вот все ли его заслужили и заработали – это вопрос открытый. Тем не менее, работа в этом направлении продолжается, формируем новые списки, собираем документы для включения в следующую программу расселения аварийных многоквартирных домов. Будет она работать или нет, сказать сложно, особенно в свете последних событий.

Исполнение бюджетных поступлений и расходов бюджета находится под контролем федерального казначейства и районного финуправления. Доходная часть бюджета в 2021 году выполнена на 98,14% при плане 11 млн 050,5 тыс.рублей, исполнено 10 млн 844,8 тыс.рублей. В структуре доходов средства финансовой помощи из вышестоящего бюджета составляют 47,7% или 5 млн.247,3 тыс.рублей. Налоговые и неналоговые собственные доходы выполнены на 96,3% в сумме 490,5 тыс.рублей. Основной доход составляет часть подоходного налога с граждан, работающих на нашей территории, сумма данного налога по сравнению с 2020 годом сократилась на 196,9 тыс.рублей. Связано это думаю понятно всем, с уменьшением налогооблагаемой базы, т.е. заработные платы получаемые жителями наших населенных пунктов сократились, часть предприятий закрылась или переоформились в других местах, туда и платят налоги – например предприятие которое отапливает и снабжает водой многоквартирные дома и объекты ж/д инфраструктуры зарегистрировано в с. Малиновка, хотя работает и получает доходы полностью у нас и с нашего населения и предприятий. Но как говорилось выше, бюджет под контролем районного финуправления. Хорошо пока трактор наш и водовозку не передали в МУП ЖКХ, так бы и от них все налоги уходили в Малиновку.  
За 2021 год увеличилось поступление земельного налога на 71414 рублей, на 51080рублей увеличились доходы от аренды имущества, на 92822 рубля прочие неналоговые доходы, по остальным налогам произошло незначительное снижение. Остаточная стоимость имущества на конец года составила 17 млн 812,6 тыс.рублей, сюда входит как движимое так и недвижимое имущество. По сравнению с прошлым годом стоимость его значительно сократилась, это связано с тем, что на уровень района переданы полномочия по централизованному водоснабжению и водоотведению, соответственно передано в район и все относящееся к этому имущество, так одна станция обезжелезивания стоит больше 10 млн.рублей. Кроме этого с реестра ушли все приватизированные квартиры и земельные участки. А в прошлом году путем наших героических усилий многие оформили дома и квартиры в собственность. Это нужно делать обязательно, во первых сейчас повысилась плата за соцнайм и налог на имущество заплатить дешевле, во вторых право собственности нужно при всяких чрезвычайных ситуациях. Поэтому считаю, что здесь мы многим помогли в оформлении собственности и это очень хорошо.
Расходная часть бюджета исполнена на 97,1%, остаток средств составил около 422 тыс.рублей в основном дорожный фонд и пожарная безопасность. То есть имеется, пусть и небольшой остаток средств на текущий год. В целях экономии бюджетных средств администрацией принимаются меры по экономии электроэнергии, устанавливаются энергосберегающие лампы на уличное освещение, заменены на более экономичные лампы на объектах сельского Совета. Благодаря этому несмотря на подорожание электричества и отопления затраты на них по сравнению с 2020 годом снизились на 43 тыс.рублей.
Благодаря участию в областной программе поддержки местных инициатив возле СДК была построена спортивная площадка для игры в мини футбол с искусственным покрытием. На ней все желающие смогут погонять мяч и таким образом улучшить свое здоровье. Правда из-за того, что долго не могли найти подрядчика, работы завершились уже практически зимой, но весной она уже точна заработает. Полтора миллиона рублей на ее строительство выделила область, четыреста шестьдесят – сельский бюджет, 800 тысяч оказали спонсорскую помощь ООО «Багульник» и 50 тыс.рублей ОАО «Транснефть». Спасибо спонсорам, в первую очередь руководству и коллективу ООО «Багульник». Самое главное, чтобы было все это сделано не зря. Поэтому, прошу Вас отправляйте детей, приходите сами заниматься спортом, наверное это гораздо полезней со всех точек зрения и для здоровья морального и физического, чем смотреть в смартфон или поливать друг друга грязью, в нашей «барахолке» например. Работы по дальнейшему обустройству спортивной площадки будут продолжены и в этом году. Уже прошел конкурс, из 244 подавших заявки муниципальных образований, 132 выделили средства из областного бюджета. При проведении конкурса учитывалось качество оформления документов, много всяких критериев, в итоге наш сельсовет оказался на 50 месте по количеству баллов, т.е. нам будут выделены средства в размере полутора миллионов. Рядом с футбольной площадкой появится волейбольная площадка, территория будет огорожена высоким сетчатым забором, установлены трибуны для зрителей. Значит еще один земельный участок примет божеский вид. К сожалению, в основном село приходит в упадок, все больше заброшенных домов и дворов. Те, кто может любыми правдами и неправдами перебираются в город ближе к благам цивилизации. И пока не изменится политика по отношению к деревне и ее жителям, это будет продолжаться.
Вернемся к культуре – в клубе установлено видеонаблюдение, в том числе и наружное, повешены новые жалюзи на окнах, потихоньку проводится благоустройство комнат, из района получена аппаратура музыкальная стоимостью 160 тыс.рублей. В общем, на культуру и спорт средства выделяются, осталось найти энтузиастов по культуре и спорту.

По электроснабжению и теплоснабжению серьезных проблем не возникало. Были аварии на водопроводе в многоквартирных домах, но они оперативно устранялись. В доме № 7 по ул. Кооперативной проведен капитальный ремонт внутридомовых сетей электро, тепло водоснабжения и канализации, в подвалах и подъездах стало светло и более менее чисто. Но жители наших многоквартирных домов упорно не хотят создавать какие либо организации для обслуживания внутридомовых сетей и придомовой территории. Даже замки на подвалы не повесили до сих пор, все надеются, что кто то за них это сделает. Плачутся, что много платят за коммунальные услуги, я вот на досуге посчитал, что если самому отапливать свое помещение, как основная масса населения живет у нас, то на отопление тратится средств в 2 раза больше, чем платят наши жильцы в благоустроенном жилье.

Уличное освещение работает в основном исправно, хотя чем больше становится светильников, тем дороже за него приходится платить. Хотя стараемся менять лампы потихоньку на энергосберегающие по мере сгорания старых. Многие жители жалуются на плохую проводку и проблемы с электричеством в домах, на территории мы разместили объявление об услугах электрика из города Шимановска, советуем обратиться к нему, потому что в селе у нас такой организации, которая бы этими вопросами занималась нет. По водоснабжению основной массы населения путем подвоза воды проблем не возникает. Жалоб и нареканий практически не поступает, вода возится по графику, а главное что удается уже практически в течении пяти лет удерживать цену на нее. Хотя сами знаете литр топлива за это время вырос более чем на 20 рублей. Предыдущий поставщик воды ООО «Водоконал» обращался в Совет народных депутатов с просьбой установить цену в 100 рублей за бочку. Но мы ему отказали поскольку в калькуляции была заложена арендная плата за водовозку, гараж и другое, а он ее категорически не платил. Тогла он совсем отказался ее возить, по этому пока возит сельсовет и цену нам удается удерживать, но в связи с преобразованием кторое произойдет осенью машину передадут в район и я очень сомневаюсь, что цена останется прежней. Для контроля за работой водовозной автомашины установлена система ГЛОНАСС на ней поэтому сколько вывезли воды, сколько расходуется дизтоплива мы постоянно видим это еще один фактор сдерживания цены.
В ходе работы по реализации полномочий по дорожной деятельности наш сельский Совет поучаствовал в областной программе, за счет средств областного бюджета была правда с большим опозданием и не так как нам хотелось бы отремонтирована улица Переселенческая, уложена водопропускная труба, прорыт канал для отвода воды с нее из огородов на Калинина и улицы Больничной. Если его не засорять и поддерживать в рабочем состоянии должно стать суше и по улицам и в огородах. Также за счет областных денег уложены водопропускные трубы на улице Калинина, Калинина (объезд), Новая, Молодежная, частично подсыпана улица Лесная. За счет средств сельского бюджета проводилась подсыпка дорог отсевом, текущий уход, профилирование, уложено несколько водопропучкных труб, прокопаны водосточные кюветы по улицам Новая, Широкая, Придорожная, Мостовая, Калинина, Лазо и другие. К сожалению средства дорожного фонда ежегодно сокращаются. Ремонт дорог обходится все дороже из за того, что все что с ним связано дорожает, а денег выделяется меньше в сельский дорожный фонд. Да еще приходится тратить его на никому ненужные вещи. Заставили сделать технические планы дорог, 12 кг бумаги обошлись в 120 тыс.руб. и это по минимуму, другие сельсоветы заплатили больше. Госавтоинспекция старается не отставать, выдает все новые предписания, например установить знаки приближения к ж/д переездам с двух сторон вместо одной как было раньше, купили, установили, потратили сто с лишним тысяч, через два месяца новое предписание – заменить знаки на большие на желто зеленом фоне, потратили еще более 50 тыс.руб. Тут какому то дебилу, чтобы руки у него отсохли, мозг там уже давно высох, захотелось их ломать, поломали, потом покрасили, снова предписание заменить покрашенные знаки, поставить дополнительные, а знаки в связи с последними событиями подорожали более чем на 100 процентов. Подаем в полицию заявления, насчет порчи знаков, никого найти не могут, отказывают, то ущерб маленький, то еще что либо, а проще ни хотят ничего искать, в итоге этот беспредел продолжается и когда ему будет конец не понятно. Главное что реальные деньги людей тратятся на всякие никому не нужные бумаги и действия. Ездили сто лет без частокола, без знаков перед переездом и еще столько же могли бы ездить, впрочем как и без технических планов.

В этом году по нашей заявке за счет средств областного бюджета планируется провести отсыпку дороги до сельского кладбища, частично отремонтировать улицу Кооперативная (подсыпка, окувечивание) и улицу Лазо от перекрестка в сторону телевышки, также подсыпка и окувечивание. Данные работы выставлены на конкурс, цена вопроса около 3-х ммлн.рублей, но желающих пока не было по нашим сведениям. 

В рамках работ по благоустройству проводился ремонт тротуаров, построен новый тротуар возле больницы, покрашены заборы возле администрации и само здание. Убирался мусор с улиц и возле остановок. Тем не менее, все равно деревня выглядит неприглядно, в первую очередь это связано с тем, что много заброшенных домов и соответственно придомовых территорий. Да и сами жильцы зачастую выбрасывают мусор, в том числе бытовой возле дорог или остановок. Хочу напомнить истину – чисто не там где убрано, а там где не сорят. Поэтому чистота зависит от каждого из нас в первую очередь.
Администрацией выполняется весь комплекс противопожарных работ, проводится очистка территории бульдозером, профотжиги, окашивание, снос бесхозных строений, устройство минполос. Мотопомпами оборудованы обе водовозные автомашины, что позволит использовать их на тушении пожаров, если они не дай бог случатся. Оформляются все необходимые бумаги, выдаются предписания, благодаря тому, что бульдозер перешел в сельсовет, многие граждане избегали штрафов, так как чисто за символическую плату их участки были почищены. К сожалению, есть те, кто упорно не хочет чистить свои участки, на них будут и впредь налагаться штрафы, только уже в увеличенном размере.  По инвентаризации проведенной работниками администрации у нас в селе около восьмидесяти бесхозных домов и подворий, это целая проблема и для ее решения не хватает никаких наших средств, при том что  в некоторых ббывших домах прописаны люди, которых так же сложно найти. Затраты на пожарную безопасность в 2021 году составили 376 тыс.руб. и в текущем году они будут не меньше, потому что вы сами видите, живем по сути как на пороховой бочке и вся надежда на погоду. Правда, к этому весеннему пожароопасному периоду мы подготовились как никогда. Почти вся территория зачищена или оттожена, такое в первый раз за все время по-моему. Пользуясь случаем, хочу еще раз попросить всех – окашивайте свои участки и по периметру тоже, просто когда проводим отжиги, легче и быстрее это делать, да и безопаснее для хозяев. Смотрите по сторонам, особенно в сухую ветреную погоду, если увидели пожар, срочно сообщайте на пожарный пост, чтобы быстрее приступить к его тушению. Вообще, помощи от населения в этом вопросе крайне мало, при проведении профотжигов принимали на работу, платили по 250 рублей в час, пришел всего 1 человек Витовицкий Иван, и то на весь сезон его не хватило, вот и приходится с обеда и до поздней ночи втроем в четвером отжигать, люди потеряли уже все, даже инстинкт самосохранения, не все конечно, но таких очень много. 

Сельское хозяйство представлено подсобных хозяйством Мухинского дома интерната, и то, как мне кажется все там держится на энтузиазме Александра Ивановича. У населения в основном птица, козы, коров можно пересчитать на пальцах одной руки, тоже самое с лошадьми. Жалко, что не стало хозяина у Бурняш Л.В., они косили прямо в деревне и выкашивали значительные площади. Молодцы также Бурумбаевы, Глушковы, все кто держит хозяйство, сами видите, что в магазинах все дороже и дороже становится, а растут только пенсии, да и то незначительно. Если травы у нас завались, то с картошкой уже который год беда, вымокает урожай, на пашнях кабаны съедают. По просьбе жителей закупил картошку, более восьми тонн по 32 рубля, думал в Петрушах у нас ее забирать, а оказалось что в Градеково, это далеко, в четыре утра выехал приехал уже в 9 часов и самому со своими тремя рабочими пришлось ее выгружать, никому ничего  опять не надо. Мне эта картошка тоже не нужна была, я себе накопал и своим родственникам тоже. В итоге всего два человека сказали спасибо, хотя это не работа администрации, у нас ЧС и наводнения не было, поэтому сделано все было можно сказать на добровольных началах.

Из нерешенных и нерешаемых проблем является отсутствие в нашем криминальном селе постоянного участкового, из за этого полицейским приходится почти ежедневно, а то по 2 раза на день приезжать в Мухино, по нашей не очень хорошей дороге, особенно летом, но по всей видимости им это нравится, иначе давно бы уже в командировку кого то отправили или на ПМЖ сослали. 

Больничное обслуживание осуществлялось и осуществляется в штатном режиме, доктор наш ездит и в Чагоян и в Ураловку и в Берею должен ездить, да еще бумаг кучу писать, в общем дай Бог ему здоровья и терпения, в других населенных пунктах района в лучшем случае есть фельдшер или медсестра. Здание и прилегающая территория становится все хуже и хуже, но это не наши полномочия уже.

Торговое обслуживание так же можно сказать на хорошем уровне, имеются все необходимые товары, в том числе и хозяйственные необходимые в повседневной жизни. 
В общем если относится непредвзято, то понятно что администрация работала и работает. Хотя, честно говоря, наверное процентов 70 времени у нас уходит на оформление всяких ненужных бумаг, размещение их на всяких сайтах, программах и прочая никому не нужная дребедень, но за это спрашивают больше, чем за действительно что то нужное. В том числе и поэтому, сегодняшний мой отчет последний перед вами, спасибо всем кто помогал нам в работе, хотя бы советом и практикой. 
В этом году будет реформа и сельсовет станет другим, все будет передано на уровень района, не будет депутатов, штат сельсовета обещают сохранить. Больше станет работников в районе, меньше возможностей у тех, кто непосредственно работает на земле, т.е. в селе. Просто хочу вам напомнить, что у нас все последние 30 лет идут реформы, стали ли мы в селах жить лучше, вывод сделает каждый сам, но если скоро село сократится на 50% это думаю говорит само за себя. Просто жалко труд наших дедов и бабушек, отцов и матерей, которые строили села, разрабатывали землю, не думали о долларах и евро, об отдыхе на Мальдивах и в Турции, поднимали и обустраивали свою землю, свою Родину, все еще надеюсь, что время изменится и больше будет уделяться внимания простым людям, таким как мы с вами. Как говорится, надежда умирает последней.
Спасибо за внимание!

