Отчет главы Мухинского сельсовета об итогах работы в 2018 году
Сегодня мы собрались для того чтобы подвести итоги работы администрации Мухинского сельсовета за 2018 год.
Работа администрации строилась как обычно в пределах полномочий определенных федеральными, областными законами и Уставом нашего муниципального образования.
Вначале скажу о демографической ситуации за 2018 год. Родилось у нас 6 малышей, хочу поздравить всех родителей и близких новорожденных. Умерло в 2018 году семь человек, причем 2 человека не достигли возраста 50 лет, выражаем соболезнование родным и близким умерших.
Прибыло в с. Мухино и в с. Ключевое, т.е прописалось 4 человека, убыло 20, таким образом официально численность нашего муниципального образования сократилась на 17 человек за год. К сожалению, население сокращается из года в год, все больше становится пустующих домов и как изменить или переломить эту ситуацию мы не знаем. Нужны какие-то конкретные меры со стороны государства, но об этом мы поговорим во второй части нашей встречи.
Бюджет нашего муниципального образования в 2018 году был запланирован в размере 7846тыс.рублей, а по расходам 8406тыс.рублей. Дефицит бюджета не превышал установленной законом нормы. В течении года изменения в бюджет сельсовета вносились семь раз. Последний уточнений бюджет принятый в декабре 2018 года составил 18 млн.947тыс.руб по доходам и 20128тыс.рублей по расходам. Доходная часть бюджета составила 18 млн.789тыс.рублей, исполнение 99,16%. В структуре доходов средства финансовой помощи из вышестоящих бюджетов составили 11,7% или  2млн.226тыс.рублей. В 2018 году НДФЛ составил 8%,  т.е. с каждой 1000 рублей уплаченного подоходного налога нам остается всего 80 рублей. НДФЛ в 2018 году составил 70,3% от налоговых и не налоговых поступлений или 4402,9тыс.рублей. По сравнению с 2017 годом он увеличился на 281,5тыс.руб. Связано это прежде всего с ростом заработной платы в ГАУСО ПНИ на НПС – 24 и в других организациях. Незначительно снизился налог на имущество, связано это с льготами, предоставляемыми гражданам при уплате данного налога. Увеличился земельный налог на 173тыс.рублей, больше собрали денег за аренду имущества на 25,5тыс.рублей. Остальные доходы увеличились незначительно.
Значительное увеличение бюджета произошло за счет средств сопровождения РЖД, которые были переданы вместе с имуществом, это котельные, очистные, водоснабжение, теплоцентрали и прочее. Всего денег выделили около 10,5млн.рублей. Благодаря этому произведена замена 2 котлов, циклона, проведены косметические ремонты на объектах РЖД. Заменены крыши и многое другое. Часть средств осталась на 2019 год. Всего расходная часть бюджета в 2018 году исполнена на 27,6%. Остаток средств на 01.01.2019 года составил 8млн.938тыс.рублей. В основном остались деньги железнодорожников, около 7млн.рублей и дорожный фонд 815 тысяч, при этом в дорожном фонде так же остались целевые средства газпрома на дороги, по которым передвигаются строители Газопровода. В остальном основные средства были использованы. В целом по итогам года все бюджетные обязательства администрацией исполнены. У нас нет долгов, имеется задел на будущее. Дополнительные средства в отличие от других поселений в течении года, как в прочем и предыдущих лет нам не выделялись.
 Остановлюсь на отдельных полномочиях – электро и теплоснабжение, по большому счету от нас мало что зависит, тем не менее, как указывалось выше, за счет средств поступивших от железнодорожников проведен ремонт и установлено новое оборудование на котельной РЖД, так же заменен котел на школьной котельной. Отопительный сезон проходит без серьезных аварий, было холодно в детском саду, там причина была не в отопительной организации, а в теплосетях внутри детского сада. Конечно, бывают сбои, связанные прежде всего с человеческим фактором, т.е. банальным пьянством на рабочем месте или разгильдяйством. Обе теплоснабжающие организации имеют долги перед поставщиками угля, по этому пользуясь случаем, хочу обратиться к населению и руководителям организаций вовремя рассчитывайтесь за потребляемое тепло.
Электроснабжение так же осуществлялось в течении года без особых проблем, администрация находится в постоянном контакте с ДРСК. Сложным является угрожающие деревья в основном тополя, администрация постоянно по этому поводу обращается в обслуживающую электросети организацию, на работы проводятся уже по факту падения деревьев и порчи проводов и опор электропередач. Еще раз хочу обратиться к тем, у кого на подворье произрастают тополя, засушите их, если они вам не нужны, потом намного легче их будет убирать. 
Уличное освещение в основном работает, имелись сложности по улице Калинина, Широкой, Молодежной, но пусть и со второй попытки они были устранены.
Еще одной из постоянных проблем является водоснабжение. С января этого года в связи с закрытием ИП «Абросимов А.В.» водоснабжением занимается ООО «Водоканал», ему передана в аренду водовозная автомашина, принят на работу водитель. Водоснабжение осуществляется по графику. Были большие сложности в этом году со скважиной, где все мы берем воду, достаточно сказать, что три раза за год меняли погружной насос. Все это потребовало очень значительных денежных затрат, и в основном так же здесь просматривается человеческий фактор. Два раза не доглядели за электрооборудованием, а в третий раз какой то вредитель или вредители специально сожгли будку над скважиной, а заодно и угробили насос, затраты на восстановление всего этого составили 197 тысяч рублей, плюс страдало население. К сожалению пришлось увеличить тариф на подвоз воды, он у нас не увеличивался в течении последних 5 лет. За это время стоимость бензина значительно возросла, как и запчасти, масло и все остальное, да и зарплату так же нужно увеличивать хоты бы  на уровень официальной инфляции. Необходимо чтобы все население покупало воду официально у официальных поставщиков, в противном случае, несмотря  на повышение цены, доставка воды снова будет невыгодной и ООО «Водоканал» откажется от оказания этой услуги населению. Хочу также предупредить, что в случае продолжения порчи водозаборной скважины и имущества на ней мы будем вынуждены либо законсервировать  ее, либо принять сторожей на работу, а это  опять же тариф на воду и все вытекающие от сюда последствия, так что все зависит от нас как будет дальше решаться этот вопрос.
Администрацией планируется ремонт скважины по улице Молодежная возле Стародубовой О.И., попробуем продвигать идею летнего водопровода от школьной скважины и скважины по улице Молодежной, но как это будет выглядеть, пока сказать сложно.
В ходе реализации полномочий по дорожной деятельности проведен капитальный ремонт дороги с. Мухино с. Ключевое. Сейчас проезд стал через улицу Мухинская, меньше стало поворотов, дорога стала шире, а значит безопасней для проезда. Основная часть средств на капремонт была предоставлена из областного бюджета, софинансирование из средств сельского бюджета составило 270тыс.рублей, даже расстояние по дороге сократилось на 400 метров, а это экономия ГСМ и времени.  Заасфальтирован подъезд к железнодорожному переезду с обеих сторон. Основные дороги, по которым ходят автобусы и большинство машин на регулярной основе грейдеруются, проведен ремонт по улице Гагарина, Лесной, Почтовой, уложены водопропускные трубы по ул. Привокзальной. 
К сожалению, из-за плохих подъездов не удалось использовать гравий железнодорожников и он впустую сложен вдоль насыпи. После ЧС с наводнением проходило окувечивание дорог, вывозились  бурты грунта, обращаюсь ко всем, если будете заваливать кюветы мусором, будем безжалостно за это штрафовать без всяких обид что бы было. 
Получен паспорт безопасности дорожного движения как того требует федеральное законодательство, за эту книжку заплатили 75 тыс.рублей вот и считайте что оставалось на все остальные улицы из 640тысяч выделенных средств. В рамках работ по благоустройству регулярно проводится зачистка сельской свалки, вывозится мусор от многоквартирных домов, административных зданий, остановок. Ликвидировано несколько несанкционированных свалок. Покрашены остановки. Наконец то сделан тротуар на улицу Придорожная, сделан новый забор возле школьной спортплощадки, залит каток возле скважины недалеко от школы. Проводился ремонт остановок и тротуаров. Выкашивались детские площадки и многое другое. На сельское кладбище завозился песок, было вывезено 4 машины мусора, расчищена часть площадки под новые захоронения. 
С апреля месяца вывозкой мусора будет заниматься, согласно законодательству единый оператор, надеемся что в этом вопросе, в конце концов, наступит улучшение. Вывозился нами мусор с места отдыха дамба. В рамках работ по ГО и ЧС проводился снос бесхозных строений, выкашивались опасные участки, в основном проведены минполосы. Весной и осенью проводился профотжиг. В плане пожаров год был очень сложным, только чудом удалось избежать катастрофы при поджоге дома по улице Лазо, те не менее сгорел двухквартирный дом с постройками, работало восемь пожарных машин, спасибо всем кто принимает участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций.  Несмотря на предпринимаемые усилия спокойней в этом плане не становится. Все больше заброшенный участков, все меньше выкашивается травы, люди потеряли даже инстинкт самосохранения, некоторые не косят у себя на усадьбах и даже во дворах, с такими горе хозяевами работает административная комиссия.  Сама администрация не в силах почистить наши территории, по этому прошу помощи у всех жителей наведите порядок у себя, посодействуйте на соседей, огонь потом не будет разбираться у кого хороший двор у кого плохой. У администрации есть договора с предприятиями, оборудовали для тушения пожаров водовозную автомашину. Сейчас у нас полностью укомплектован штат пожарного поста. В районе решается вопрос о приобретении нам  нового пожарного автомобиля УРАЛ и увеличение штата пожарной охраны, будем надеется что так и будет. Значительная часть средств была потрачена, как упоминалось выше на ликвидацию подтопления, прокапывались водоотводные канавы, чистились трубы. В конце года на наш скотомогильник были вывезены более 140 трупов сельскохозяйственных животных погибших в результате ДТП на федеральной трассе в нашем муниципальном образовании, и снова дополнительная работа и затраты по их сжиганию, уборке и прочее. Учитывая все эти пожары, наводнения, поджоги и прочее на мероприятия по ГО  ЧС и пожарной безопасности израсходовано более 700 тысяч рублей, это значительная сумма, а главное что одна третья часть этих затрат вызвана противоправными действиями наших жителей, которых полиция не может почему то привлечь к ответственности. 
В селе имеется свой участковый, летом он проживал у нас, в настоящее время работает наездами в связи с отсутствием жилья. Администрация района планирует покупку жилья для участкового с надеждой, что он будет постоянно проживать в нашем селе.
Торговое обслуживание осуществляется ООО «Престиж» и ИП, в основном жителей обеспечивают всем необходимым. Планируется установка банкомата в одном из магазинов ООО «Престиж». К сожалению, из-за различных законов торговать по правилам и легально становится не выгодно, по этому часть ИП закрывается или работает не легально, тем самым нарушая закон.
Больница работает в штатном режиме, несмотря на все страхи и переживания сейчас имеется и доктор и медсестра, ставка занята, да и машину новую в конце концов нашему поселку дали. Данные вопросы постоянно поднимались администрацией, рассматривались они и на сессии сельского Совета, так что в том, что все наладилось, есть и наша заслуга. 
После увольнения наладилась работа почтового отделения, сейчас она работает как и положено 5 раз в неделю. Были в течении года проблемы с работой нашего очага культуры, т.е. СДК, к концу года ситуация вроде бы нормализовалась, сейчас есть и заведующий и художественный руководитель, стали проводится как детские так и взрослые мероприятия, ежемесячный отчет о работе СДК и библиотеки вы сможете прочитать в «Вестнике Мухинского сельсовета» выпуск которого мы обязательно с этого месяца возобновим. Наладилась работа совместная со школой, в ней тоже произошли заметные изменения. Установлены евроокна, входные двери, стало от этого теплее в школе и уютнее. Учителя по-прежнему, ездят к нам на работу, но главное что учебный процесс идет и школа живет. Администрацией села постоянно проводится работа по оформлению прав собственности на имущество, его передачи в аренду, изыскиваются  способы привлечения средств из других бюджетов. Люди ежедневно приходят в сельсовет с какими то проблемами, иногда их удается решить и это радует, иногда что то не получается и это печалит. Поверьте мы все живем в этом селе, знаем общие проблемы, но не можем знать проблему каждого жителя, работа ведется, а когда что то делается то и ошибки какието то могут быть, ведь не ошибается так кто ничего не делает.
[bookmark: _GoBack]Почаще обращаетесь к депутатам на своих улицах, они ближе должны быть к вам, чем мы даже. Хорошо конечно, что они приходят на сессии, обсуждают, предлагают, что то мы вместе решаем, но есть такие кто не балует нас своими посещениями к счастью их совсем немного.
В заключении хочу сказать, что работы - всяких отчетов, зачетов бумаг становится все больше, штат у нас не увеличивается, поэтому нагрузка на специалистов администрации ежемесячно возрастает. Поэтому если когда-то чем-то обидим, прошу извинить и понять.
Постараюсь ответить на ваши вопросы.
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